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Örnek: 

• Yenidoğan bebeklerin ağırlık (kg) ve beden(göğüs) genişliği (cm) arasındaki 
ilişkiyi belirlemek için bir araştırma yapılmış ve aşağıdaki sonuçlar elde 
edilmiştir.

Bu sonuçlara göre;

a) Korelasyon katsayısını hesaplayarak yorumlayınız.

Beden genişliği (X) 29,5 26,3 32,2 36,5 27,2 27,7 28,3 30,3 28,7

Ağırlık (Y) 2,75 2,15 4,41 5,42 3,21 4,32 2,31 4,30 3,71



Beden genişliği (X) Ağırlık (Y) X2 Y2 XY

29.5 2.75 870.25 7.5625 81.125

26.3 2.15 691.69 4.6225 56.545

32.2 4.41 1036.84 19.4481 142.002

36.5 5.42 1332.25 29.3764 197.83

27.2 3.21 739.84 10.3041 87.312

27.7 4.32 767.29 18.6624 119.664

28.3 2.31 800.89 5.3361 65.373

30.3 4.3 918.09 18.49 130.29

28.7 3.71 823.69 13.7641 106.477

toplam 266.7 32.58 7980.83 127.5662 986.618

Xort 29.63333333

yort 3.62

=((9*986.618)-(266.7*32.58))/(KAREKÖK((9*7980.83-(266.7^2))*(9*127.56-(32.58^2))))



Örnek:

• Göksu nehri üzerindeki 1720 no ve 1712 istasyonlarda çeşitli yıllarda 
ölçülen taşkın debileri (m3/s)

• Excelde saçılma diyagramı, regresyon denklemini, denklemin 
katsayılarını, tanımlayıcı istatistiklerini

• SPSS’de regresyon analizini yapınız.

1720 139 264 278 470 569 304 675 271 162

1712 94 222 241 428 500 275 394 232 133



y = 0.676x + 44.626
R² = 0.8372
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b=0,676043341

a=44.6258062

y = 0.676x + 44.626
R² = 0.8372



Saçılma Diyagramı

• Graps-Legacy Dialogs-Scatter/Dot-Simple Scatter



• Spss Korelasyon

• Analyze-Correlate-Bivariate
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• Analyze-Regression-Linear
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